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Introducción 

Núcleo taller es un programa de gestión de taller potente, robusto, sencillo y rápido de usar. 

Con Núcleo Taller usted puede gestionar de una forma eficaz sus activos, tales como clientes 

con sus vehículos, proveedores, artículos, ordenes de reparación y facturas. 

Con Núcleo Taller también puede gestionar una agenda de reparaciones, pedidos a 

proveedores y ver el histórico de reparaciones de los vehículos. 

 

Conceptos Básicos 

Elementos comunes 

En todas las ventanas tenemos una serie de elementos comunes tales como:  

• Barra de navegación, utilizada para dar de alta elementos nuevos, borrar, editar y 

desplazarnos entre registros;  

• Campos de búsqueda para realizar búsquedas sobre la lista de elementos;  

• Botones de Acciones disponibles en función de la ventana en la que nos encontremos;  

• Pestaña Lista donde podemos ver el listado de registros (por ejemplo en la ventana de 

clientes, en la lista se muestran los registros correspondientes a los clientes) y la 

pestaña Ficha donde podemos ver los datos el registro seleccionado en la pestaña 

Lista. 

 

 

 

Barra de navegación. 

La barra de navegación es la que permite la creación, modificación y eliminación de registros 

en las distintas ventanas. 

 

Las acciones de cada botón son las siguientes (de izquierda a derecha): 

- Ir al primer registro: selecciona el primer elemento de la lista.  El primer registro es 

que está en la parte superior. 

- Ir al registro anterior: selecciona el registro que está justo por encima del actual en la 

lista. 

- Ir al siguiente registro: selecciona el registro que está justo por debajo del actual en la 

lista. 
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- Ir al último registro: selecciona el último registro de la lista.   

- Añadir registro: usado para crear un elemento nuevo. 

- Eliminar registro: usado para eliminar el registro actual.  El registro actual es el que se 

muestra en la pestaña Ficha. 

- Editar registro: permite editar el registro actual. 

- Validar cambios: activo sólo si hay algún dato pendiente de grabar tras pulsar el botón 

de editar. 

- Cancelar cambios: activo sólo si hay algún dato pendiente de grabar tras pulsar el 

botón de editar. 

 

Pestaña Lista. 

En esta pestaña se pueden ver los registros correspondientes a la ventana en la que nos 

encontremos. 

En la pestaña Lista podemos cambiar el ordenar de los registros haciendo clic con el ratón en 

el nombre de una columna.  Con el primer clic se ordena ascendente, y si volvemos ha hacer 

clic se invierte el orden. 

Por optimización, en la pestaña Lista sólo se muestran los últimos 50 registros.  Si queremos 

mostrar todos los registros, bastará con hacer una búsqueda sin establecer ningún criterio de 

búsqueda (en el apartado siguiente se muestra como hacer búsquedas). 

 

 

Búsquedas. 

En Núcleo Taller hay dos formas de realizar búsquedas, mediante la búsqueda rápida, y 

mediante búsqueda en la pestaña Lista. 
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Búsqueda Rápida: esta forma de búsqueda funciona tanto si estamos viendo la Ficha de un 

registro o en la pestaña Lista.  Para buscar mediante este método, seleccione el campo por el 

que desea buscar en el desplegable Buscar por y escriba el criterio de búsqueda en el recuadro 

Buscar. 

Búsquedas en la pestaña Lista: estando en la Lista, seleccionamos el campo sobre el que 

queremos realizar la búsqueda (de modo que quede seleccionado en color azul), da igual a que 

registro pertenezca el campo, y presionamos la tecla  F4. 

En la ventana que se abre, especificar el criterio de búsqueda y pulsar el botón Buscar.  En la 

lista aparecerán los registros que contienen el criterio de búsqueda introducido. 
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Menú Principal 

 

El menú principal nos acceso a las distintas funcionalidades del programa y se muestra en la 

pantalla principal de Núcleo Taller.  Las opciones que nos da acceso este menú son: 

Administrar Clientes: abre la ventana de clientes, donde podemos consultar, crear, modificar o 

eliminar clientes. 

Administrar Proveedores: da acceso a la ventana de proveedores, donde podemos consultar, 

crear, modificar o eliminar proveedores. 

Administrar Productos: da acceso a la ventana de proveedores, donde podemos consultar, 

crear, modificar o eliminar proveedores. 

Administrar Vehículos: da acceso a la ventana de vehículos, donde podemos consultar, crear, 

modificar o eliminar los vehículos asociados a los clientes. 

Órdenes de reparación: mediante este botón accedemos a la ventana de gestión de Órdenes 

de Reparación.  Esta ventana será donde se da de entrada a los vehículos a reparar y donde se 

generan las facturas de los trabajos realizados. 

Facturas de venta: da acceso a la ventana de facturación.  En esta ventana estarán las facturas 

de las órdenes ya facturadas.  También se pueden crear facturas sin orden asociada. 
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Salidas del taller: muestra la ventana donde indicamos que un vehículo ha sido entregado al 

cliente. 

Pedidos a proveedores: da acceso a la ventana de pedidos de proveedores, donde podemos 

gestionar los pedidos realizados a los proveedores. 

Agenda de reparaciones: muestra la agenda donde podemos gestionar las citas con los 

clientes y poder planificar el trabajo del taller. 

Histórico: muestra la ventana del histórico de reparaciones. 

Copia de seguridad: utilidad para realizar una copia de seguridad de la base de datos. 

Configuración: muestra la ventana de configuración de los datos propios del taller. 
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Administración de clientes  

 

En esta ventana podemos consultar los datos de los clientes, crear clientes nuevos, modificar 

los datos existentes o eliminarlos. 

El botón  permite imprimir un listado de clientes.  Al pulsarlo se muestra la ventana 

donde podemos especificar los filtros de impresión, rellenando los campos necesarios.  Si no 

queremos que se aplique algún filtro, basta con dejarlo en blanco el campo correspondiente. 

 

Para salir de la Administración de clientes pulsar el botón salir . 
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Administración de proveedores 

 

En esta ventana podemos consultar los datos de los proveedores,  crear proveedores nuevos, 

modificar los datos existentes o eliminarlos. 

El funcionamiento es análogo a la ventana de administración de clientes. 

  



Manual de usuario  Núcleo Taller 

Futuro Informática Profesional S.L.  Página 10 de 29 
 

Administración de artículos 

 

En esta ventana podemos crear, modificar, borrar o consultar los datos de los artículos. 

El funcionamiento es análogo a las ventanas anteriores. 

Adicionalmente podemos añadir una imagen asociada al artículo, para ello basta con pulsar el 

botón  y seleccionar el archivo de imagen deseado. 

En esta ventana es donde crearemos los distintos artículos de Mano de Obra.  Para que un 

artículo sea tratado como mano de obra, deberá de tener marcado “El artículo es mano de 

obra”  situado justo debajo del campo proveedor. 

Si se desea llevar el control del stock de un artículo, marcar .  El control 

de existencias se lleva según las compras/ventas, de modo que se incrementa cuando se marca 

como recibido un pedido de proveedor, y se decrementa cuando se añade el artículo a una 

factura de venta. 

Para imprimir un listado de artículos pulsar el botón .  Al pulsarlo se muestra la ventana 

donde podemos especificar los filtros de impresión, rellenando los campos necesarios.  Si no 

queremos que se aplique algún filtro, basta con dejarlo en blanco el campo correspondiente. 
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Administración de vehículos de clientes 

 

En esta ventana podemos crear, modificar, borrar o consultar los datos de los vehículos. 

Esta ventana, aparte de mostrar los datos de los vehículos, también muestra el historial del 

vehículo en la parte inferior. 

Al crear un vehículo nuevo, el programa nos pregunta por el cliente al que pertenece.  Si 

conocemos el código de cliente, basta con introducirlo y pulsar el botón Acepar.  Si no 

conocemos el código de cliente, pulsamos el botón junto al cuadro de texto del código de 

cliente, y en la ventana que se muestra  buscamos por el nombre del cliente. 
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Para imprimir un listado de vehículos pulsar el botón .  Al pulsarlo se muestra la ventana 

donde podemos especificar los filtros de impresión, rellenando los campos necesarios.  Si no 

queremos que se aplique algún filtro, basta con dejarlo en blanco el campo correspondiente. 
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Ordenes de reparación 

 

En esta ventana se gestionan las órdenes de reparación o partes de trabajo, en adelante OR. 

En la parte superior de la ventana se muestran los datos relativos a la OR: número de OR, 

fecha de entrada del vehículo, fecha prevista de entrega del vehículo reparado (en caso de 

rellenarse y número de factura asociada, en caso de estar facturada la OR. 

A continuación se muestran los datos del vehículo asociado, los datos del cliente, descripción 

de la avería (parte inferior izquierda) y otros datos de interés (parte inferior derecha). 

Por defecto, en la pestaña Lista se muestran las OR que no están finalizadas.  Para poder ver 

todas las OR desmarcar la opción  situada en la parte superior 

de la ventana. 

Antes de abrir una OR nueva, tanto el cliente como el vehículo han de estar dados de alta 

previamente, en las ventanas de administración de clientes y vehículos. 

Al crear una nueva OR, el programa se queda esperando a que introduzcamos el código del 

cliente asociado.  En este punto podemos asociar el cliente de varias formas: 

- Indicando el código de cliente directamente: introducir los dígitos del número de 

cliente. 

- Buscando el cliente por nombre: pulsar en el botón lupa  situado a la derecha del 

campo de código de cliente.  En la ventana que se muestra escribir parte del nombre a 

buscar y seleccionar el cliente. 

- Buscando el cliente por la matrícula del vehículo: pulsar en el botón  situado a 

la derecha del campo matrícula.  En la ventana que se muestra, introducir parte de la 

matrícula para empezar a filtrar, seleccionar la buscada y pulsar botón Pasar. 
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Si el cliente asociado tiene más de un vehículo, al añadir el cliente, ya sea por código de cliente 

o por nombre, el programa nos muestra un listado de sus vehículos para que seleccionemos el 

correspondiente a la OR. 

El botón lupa  situado junto al campo de matrícula permite cambiar a otro vehículo del 

cliente asociado a la OR. 

L a descripción de la avería o trabajos a realizar que nos solicita el cliente se introducen en el 

cuadro de texto situado en la parte inferior izquierda.  En la parte inferior derecha tenemos 

otros datos de interés tal como la autorización de la reparación por parte del cliente o la 

compañía, fechas de finalización y retirada del vehículo, etc.  

Una vez la reparación está finalizada, se puede indicar la fecha de la finalización en el campo 

“Fecha Finalizada”, y generar la factura con los datos introducidos.  Para generar la factura, 

pulsar el botón  situado en la esquina superior derecha de la ventana.  En la factura 

generada tendremos que añadir los materiales empleados y manos de obra para que calcule el 

importe de la reparación.  Una OR que ya está facturada, no se puede volver a facturar, y en la 

parte superior derecha se indica el número de factura asociada. 

 

En la ventana de OR también podemos indicar una fecha prevista de entrega del vehículo 

reparado. 

 

Adicionalmente, se pueden definir y asignar estados en las OR.  Los estados de las OR son 

definidos por el usuario según sus necesidades.  Para editar los estados, pulsar el botón  

situado junto al desplegable del estado de la OR.  Tras pulsar el botón se muestra la ventana 

de gestión de estados. 
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Una vez creados los estados, aparecerán en el desplegable para poder ser seleccionados. 

 

Para imprimir un listado de OR pulsar el botón .  Al pulsarlo se muestra la ventana 

donde podemos especificar los filtros de impresión, rellenando los campos necesarios.  Si no 

queremos que se aplique algún filtro, basta con dejarlo en blanco el campo correspondiente. 
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Factura de Venta. 

 

En esta ventana se gestionan las facturas de venta. 

En la parte superior de la ventana se muestran los datos relativos a la factura: número y fecha 

de factura y número de OR asociada, en caso de provenir de una OR. 

A continuación se muestran los datos del cliente y vehículo asociados, una pestaña con el 

desglose del documento, y otra pestaña con la descripción de la avería. 

En la parte inferior tenemos otras dos pestañas, una para ver los importes relativos a 

descuentos, total base imponible, IVA, total de la factura y fecha de cobro; y otra pestaña para 

gestionar la franquicia. 

En Núcleo Taller se pueden generar  facturas de venta de dos maneras diferentes: a partir de 

una OR existente, que será la OR asociada a la factura; o generar una factura sin OR asociada. 

Para crear una factura a partir de una OR, entre en la ventana de Órdenes de Reparación, 

localice la orden deseada y pulse el botón  tal como se describe en el apartado de 

Órdenes de Reparación. 

Para crear una factura sin OR asociada, utilice la barra de navegación situada en la parte 

superior de la ventana.  Antes de crear una factura sin OR asociada, tanto el cliente como el 

vehículo han de estar dados de alta previamente, mediante las ventanas de administración de 

clientes y de vehículos.  El procedimiento para crear una factura sin OR asociada es el mismo 

que se usa para dar de alta una nueva OR. 

Cuando se crea una factura nueva, independientemente del método empleado, se crea sólo  la 

cabecera, es decir, con los datos del cliente y vehículo al que pertenece, sin ningún concepto 
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en el desglose, por lo que la siguiente tarea a realizar tras crear la factura será añadir los 

distintos conceptos a facturar (materiales y horas de mano de obra). 

Para añadir un concepto a una factura, pulsar el botón añadir de la barra de navegación 

situada justo encima del desglose del documento.  Tras pulsar el botón se abre la ventana de 

alta en factura de venta. 

 

 

En esta ventana, si conocemos el código del artículo a añadir, basta con introducirlo en el 

campo de texto Código de Artículo.  Si no lo recordamos, podemos buscarlo pulsando el botón 

lupa situado junto al cuadro de texto.  Al pulsar el botón lupa se abre la ventana de búsqueda 

donde podemos escribir parte de la descripción del artículo o parte del código de artículo en 

caso de que recordemos alguna parte de éste.  Conforme se va escribiendo en el campo de 

búsqueda, el listado inferior se va filtrando con los artículos coincidentes. 
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Cuando localicemos el artículo a añadir a la factura, seleccionarlo y pulsar el botón “Pasar”.  

Tras pasar el artículo a la factura, la ventana de búsqueda se cierra y volvemos a la ventana de 

alta de artículo, para indicar la cantidad a añadir y si fuese necesario el precio de venta, 

descripción o cualquier otro dato.  A destacar que en el campo Referencia podemos indicar la 

referencia del fabricante o una referencia interna.  Este campo es opcional.  Si se indica una 

referencia en este campo, ésta será la que se imprima en la columna de código de artículo. 

Cuando todos los datos del artículo a añadir estén completos (código de artículo, descripción, 

precio y referencia), pulsar el botón “Aceptar”. 

Conforme se van añadiendo conceptos a la factura, el importe de ésta se va recalculando. 

Repetir este procedimiento para cada concepto a añadir a la factura. 

Para dar por cobrada una factura, pulsar el botón  situado en la parte superior derecha. 

En la ventana que se abre, introducir la fecha de cobro si no fuese la de hoy y pulsar el botón 

“Dar por cobrada”. 
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Para imprimir un listado de facturas pulsar el botón .  Al pulsarlo se muestra la ventana 

donde podemos especificar los filtros de impresión, rellenando los campos necesarios.  Si no 

queremos que se aplique algún filtro, basta con dejarlo en blanco el campo correspondiente. 
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Salidas del taller 

 

En esta ventana es donde se indica la salida de taller de un vehículo. 

Por defecto se muestran las OR cuyos vehículos están pendientes de entregar al cliente.  Si se 

desea ver en la lista todas las OR, desmarcar la opción “Ver solo las órdenes cuyo vehículo no 

haya sido entregado”, situada en la parte superior de la ventana. 

Para dar por entregado un vehículo, seleccionar su OR en la lista y pulsar el botón “Dar por 

entregado el vehículo”.  Tras pulsar el botón, el programa nos pregunta por la fecha de 

entrega.  Introducir la fecha correcta en caso necesario y pulsar el botón  “Dar por entregado 

el vehículo”. 
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Tras dar por entregado el vehículo, Núcleo Taller pregunta si deseamos imprimir el resguardo 

de entrega.  Pulsar en la opción deseada.  

Para imprimir el resguardo de entrega de una OR que ya está dada por entregada, desmarcar 

la opción “Ver solo las órdenes cuyo vehículo no haya sido entregado” situada en la parte 

superior de la ventana, localizar la OR correspondiente y pulsar el botón 

 situado en la parte superior. 
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Pedidos a proveedores 

 

En esta ventana se gestionan los pedidos a proveedor. 

Los pasos a seguir para la creación de un pedido a proveedor son los mismos que para crear 

una factura de venta directa sin albarán asociado. 

Una vez tengamos un pedido a proveedor creado, podremos marcarlo como pagado y como 

recibirlo. 

Para marcar el pedido como pagado pulsar el botón .  En la ventana que se abre, indicar 

la fecha de pago correspondiente y pulsar el botón “Dar por pagado”. 

 

Cuando se crea un pedido este está pendiente de recibir, por lo que la fecha de servicio no 

está rellena, y junto a esta, se muestra un texto indicando que la mercancía está pendiente de 

ser recibida. 
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Para marcar la mercancía como recibida pulsar el botón  y confirmar la acción en el 

cuadro de diálogo que se muestra. 

 

Una vez el pedido se marca como recibido, se rellena la fecha de servicio y desaparece el texto 

que indicaba que está pendiente de ser recibido. 

 

Para imprimir un listado de pedidos a proveedor pulsar el botón .  Al pulsarlo se 

muestra la ventana donde podemos especificar los filtros de impresión, rellenando los campos 

necesarios.  Si no queremos que se aplique algún filtro, basta con dejarlo en blanco el campo 

correspondiente.  
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Agenda de reparaciones 

 

En la agenda de reparaciones podemos planificar las citas de los clientes, pudiendo ver a 

simple vista la carga de trabajo de un día, semana o mes.  En la parte superior podemos elegir 

entre vista diaria, semanal o mensual. 

 

Para cambiar entre días, semanas o meses, pulsar los botones con las flechas verdes situados 

en la parte superior izquierda.   En la vista diaria, además de usar los botones de las flechas 

podemos elegir el día que se desee consultar/modificar mediante el cuadro de fecha situado 

en la parte derecha superior, bien introduciendo la fecha manualmente o seleccionándola 

mediante el botón de calendario. 
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Para crear una nueva cita, hacer doble clic de ratón  en la hora deseada (vista diaria), en la 

hora del día deseado (vista semanal), o en el día deseado (vista mensual).  En la ventana que se 

abre introducir los datos relativos a la cita y pulsar “Grabar Cambios”. 

 

Para modifica una cita ya existente, hacer doble clic sobre la cita y se abre la misma ventana 

que para crear una cita nueva.  En la ventana modificar los datos necesarios y pulsar “Grabar 

Cambios”. 

Para eliminar una cita, hacer doble clic sobre la cita, y en la ventana que se abre, pulsar 

“Eliminar Cita”. 
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Histórico 

 

En la ventana de histórico podemos consultar el histórico de reparaciones de un vehículo. 

Para consultar el histórico de un vehículo, podemos introducir su matrícula en campo 

matrícula o buscarla mediante el botón de búsqueda  situado en la parte derecha 

superior.  Tras pulsar el botón de búsqueda se muestra la ventana de búsqueda, donde 

podemos introducir parte de la matrícula para localizarla.   

 

Una vez localizado el vehículo pulsar el botón Pasar y se mostrará su historial en la ventana 

principal. 
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Copia de seguridad 

 

Esta ventana se utiliza para realizar la copia de seguridad de los datos del programa así como 

de los formatos de impresión. 

Para realizar la copia pulsar el botón “Realizar copia de seguridad”. 

La copia se realiza en la carpeta indicada en texto azul, generalmente en c:\futuro\copias. 

Las copias se guardan por día, es decir, por cada día que haga copia de seguridad se generará 

un par de archivos en la carpeta indicada. 

Es recomendable que tenga una copia externa de estos archivos frente a posibles fallos del 

disco duro o instalaciones del sistema operativo donde se formatea el disco duro y se borra 

toda la información. 

Para restablecer el contenido de una copia de seguridad es necesario contactar con Futuro 

Informática Profesional S.L. 
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Configuración 

 

En la ventana de configuración se introducen los datos de la empresa, tipo de IVA, textos de 

autorizaciones y la forma de enumeración de documentos de venta y compra. 

Los datos indicados en esta ventana serán los usados a la hora de imprimir los documentos de 

venta. 

La configuración de la numeración de los documentos afecta a la forma en la que Núcleo Taller 

enumera los documentos.  Si no se indica ninguna configuración los documentos se enumeran 

desde uno en adelante, independientemente de que cambiemos de un año a otro, es decir, la 

numeración siempre será creciente.  Si se configura alguna de las opciones de “Año del 

documento + X dígitos”, la numeración de los documentos comenzará en uno a principio de 

cada año, anteponiéndole a la numeración los dígitos que indican el año al que pertenece el 

documento.  Si se selecciona en número de dígitos para el año 2, al número de factura se 

antepondrán los dos últimos dígitos del año, si se selecciona 4, se antepondrá el año completo. 

En la siguiente tabla se muestran ejemplos de configuración de numeración de documentos: 

 2 dígitos para el año 4 dígitos para el año 

Año + 4 dígitos 160001, 160002, …, 160924 20160001, 20160002, …, 20160924 

Año + 5 dígitos 1600001, 1600002, …, 1600924 201600001, 201600002, …, 201600924 

 


